

心灵 潇洒

走下去，云开雾散

隆回县桃花坪中学503班 黄健羽

背负行囊，独自行走于山野田园之间，四顾茫茫，步儿不知迈向何方。忽然，一座大山横亘于眼前，骋目游怀，一条小路如游蛇般弯弯曲曲伸向远方，或明或灭，似乎在挑逗游人前往，又似乎在渲染一种恐惧。抬头望去，只见山峰直入云天，山上云生雾涌，山顶浮游在云海之中，或隐或现，飘飘欲仙，好一番迷幻景象！

或许是出于一种好奇，或许是出于一种向往，我迈开步子，踏上小路，向山顶缓步走去。可是，这是怎样的山路啊：路面狭窄，坎坷不平，时而荆棘横穿，牵衣曳履；时而尖石乱卧，硌人双脚。走了不久，我腰酸背痛，腿如千钧，瘫坐在路边，心生悔意。

仰望天空，云儿匆匆，心儿飘向了远

方……

有一个叫里登布洛克的教授偶然间发现了一个秘密，从冰岛的一座火山上可以直达地心，于是，他率队前往，在即将到达地心时，忽遇火山爆发，又被抛回了地面，一行人所带淡水也已耗尽，身临绝望之境，有人劝他放弃退缩，但他毅然坚持留下来，找到了水源，并找到了许多珍稀的动物，发现了许多地质的秘密。

想到这里，我又萌发了一股勇气，爬起来，继续向山顶走去。

背着行囊走在山间的小路上，仰头看那湛蓝的天空，朵朵白云在飘移着。蓝天下的大自然心旷神怡，艳阳点缀，暖风呼唤，生命也在觉醒复苏，这一切引动我青春的躁动，加速我血液的流淌，我的行步不再那么沉重无力了……

到了山顶，云开雾散，眼前别有一番天地：近处，山花烂漫，色彩鲜妍，在微风的吹拂下，频频摇首媚笑，宛如漫天星辰，灿烂了一方山野；远处，一座座小山峰看上去就像一只只骆驼，驮行在原野之上，镶嵌在天边的连绵起伏的山峦，在艳阳的照耀下反射出闪闪的金光，显得分外壮丽，好像一幅美丽的图画。

醉心于眼前的美景，我陷于沉思：如果我止步于山脚，我又怎能欣赏到这如仙如画的美景！正是因为有了先前的坚持，我才领略到了这神话般的仙境。我终于明白了坚持的意义，懂得了坚持的作用。

坚持，灿烂了一方美丽的天空；坚持，辉煌了一种美好的人生！

走下去，方能云开雾散！

指导教师：阳建花

小荷 尖尖

龙山县第三小学2101班 李佳媛

一颗种子，在适宜的土壤中落下，开始了它的生命旅程。经过阳光雨露的滋养，种子生根发芽，逐渐茁壮成长，变成了一棵小树。随着时间的推移，小树不断壮大，最终成为了一棵参天大树。

一天，大树望着远方，看到人类和动物们在土地上奔跑，心中生出了无尽向往。

它渴望拥有奔跑的能力，想象着自己能在广袤的大地上自由驰骋。然而，作为一棵树，它深知这注定是一个无法实现的梦想。正当大树陷入失望和沮丧之际，两个农夫来到了它的身边。

为了引起农夫的注意，大树努力抖动着自己的手臂。农夫们发现了这棵独特的大树，商量了一下，决定将它砍倒并带回家。不久，农夫将大树制成了一个手推车。

手推车承载着丰收的喜悦，在田间地头穿梭，运送着谷物、水果和其他物品。年复一年，手推车疲惫不堪，磨损严重，轮子都更换了多次。有一天，手推车实在累了，它向往着能停下来休息。于是，农夫将它改造成了一把椅子。

椅子每天承载着人们的重量，岁月流逝，它的身体也开始破损。椅子感叹自己的命运多舛，希望能换个方式存在。不久，农夫将椅子拆解，将其制成了形态各异的木雕，有的铺在阳台上，有的摆在修剪整齐的栏杆上。

如今，这些木雕成为了家中一景，见证了岁月的变迁。它们在阳光下熠熠生辉，仿佛在诉说着那段不平凡的历史。而那颗曾经的种子，已经化作了无数的木雕，继续在人们的生活中发挥着价值。这正是生命的奇迹，一颗种子，经过岁月的洗礼，化为无数的可能，承载着希望和梦想，在大地上生生不息。

指导老师：王纪全

手写 我心

我的“自画像”

会同县城北学校2005班 张欣妍

瞧！那个镜子面前扎着一个马尾辫的小女孩是谁？那就是我啦——张欣妍。

我是这样子的：一头乌黑却又不是很长的头发，水汪汪的像露珠一样晶莹的眼睛，还有我那长得都快盖住眼睛的刘海，风一吹就满头飞，有时还会偷偷地跑进我的眼睛里。是不是非常有趣呢？

爱学习的我

我很热爱学习。每一次回到家，我都会认认真真地写完作业，从不拖欠。俗话说得好：温故而知新。所以我每天都会认真复习所学内容，并预习后面的新内容。我还很热爱写作，上学期还得过一个“写作之星”水晶奖杯呢！

爱唱歌的我

“我的纸飞机呀飞呀飞，飞到了芦荡边……”这一阵阵歌声，随着沐浴声从卫生间飘了出来。“张欣妍，洗快点，等会儿水都冷了！”爸爸的声音从房间传来。“知道了，知道了。”我一边敷衍着爸爸，一边放飞自我地唱着歌，完全不在意自己洗了多久。

爱生气的我

我虽然爱学习、爱唱歌，但我也爱

生气。有一次，我因为看电视太入迷了，忘了吃饭，碗里的汤都被米饭“吸”光了。这时，爸爸走了过来说：“以后吃饭不准看电视，谁要是不遵守这个规定，就要罚洗一天碗，从今天开始！”我一听，心里的火气蹭地一下子就升起来了。我径直走进了房间，躺在了床上，心想：不吃就不吃！随后便睡着了。直到三更半夜，我的肚子咕咕叫了起来，我十分后悔，哎呀！早知道就按时吃晚饭了！爸爸也是为了我好，生气也确实没有道理。

这就是我，一个爱学习、爱唱歌、爱生气的我。

指导老师：李树梅



秋瑾，您听我说

株洲市白鹤学校二年级X2204班 段抒信

金黄的阳光铺洒下来，适宜的温度让人觉得温暖。秋瑾的雕像凝视着祖国的大好河山，我们听着您的故事，眼角湿润了。

秋瑾，您听我说，现在是2024年，新中国已成立75周年。每年的10月1日是国庆节，我们的国名叫“中华人民共和国”，国旗是“五星红旗”，国歌是“义勇军进行曲”。还有56个民族，各具特色，这些都是我从书本上读到的呢！

秋瑾，您听我说，祖国是个安全的大家，它保卫着千千万万户小家；祖国

是个画家，把大好河山描绘得有声有色；祖国是个作家，将各地知识传遍神州大地；祖国还是个魔术师，把大好河山变得繁荣昌盛。

秋瑾，您听我说，祖国的山山水水各美其美，安徽黄山被誉为“天下第一奇山”，还有万里长城、北京故宫、杭州西湖、长江三峡等美丽的地方。几天几夜也说不完呢！

秋瑾，您听我说，从神舟一号到神舟十七号，从无人实验飞船到空间站的建设和使用，我国载人航天技术历经了

娓娓 道来

1915年，陈独秀先生在《新青年》的发刊词中铿锵有力地写道：“青春如初春，如朝日，如百卉之萌动，如利刃之新发于硎，人生最宝贵之时期也。青年之于社会，犹新鲜活泼细胞之在身。”

青春，是自信，是果断，是“春风得意马蹄疾，一日看尽长安花”的意气风发；青春，是追风，是踏浪，是“乘风破浪会有时，直挂云帆济沧海”的壮志豪情；青春，是热情，是欢乐，是“仰天大笑出门去，我辈岂是蓬蒿人”的达观向上。

年轻充满朝气，青春孕育希望，当下，就是人生最美好的时光。人生一世，对青春最好的致敬，就是尽自己最大的努力，做更好的自己，不负韶华，不留遗憾。

读书苦，却是看世界最好的路。杨绛先生说，读书就好比到世界上最杰出的人家里去串门。在书中，与先贤对话，与哲人同悟，你无法抵达的地方，文字载你过去，你无法经历的人生，书籍带你相遇，那些读过的书，一字一句在无形之中充实你的内心，让荒芜单调的世界从此五彩斑斓，那些书中的人和事，会让你在深陷泥潭之时，激励你不卑不亢，抵御苦难。纵使往后经年，大家依然要回到一座平凡的城市，做着一份普通的工作，也能对自己的处境有着更高层次的理解，让你心平气和地对待生命中的挫折与欢乐。

王安石在《游褒禅山记》中写：“尽吾志而不能至，可以无悔矣。”通往梦想的路很长，拼尽全力，就算无法到达终点，你也不会待到人生而立之时，去埋怨曾经那个“本可以”的自己，而是坦然说一句“岁月不饶人，我亦未曾饶过岁月”。

日拱一卒无有尽，功不唐捐终入海，一分耕耘，必有一分收获。趁青春尚在，趁年华正好，目光如炬，奔跑追逐，为学业前途埋头苦读，为祖国复兴奋发图强，等到苦尽甘来之时，江湖河海、满天星辰都将为我们祝贺。

从无到有、从有到优的过程。这些高科技我暂时还不太懂，但电视上会经常看到呢！

秋瑾，您听：华夏儿女，炎黄子孙，正大声地朗读着。我们深感知识的力量。祖国的繁荣就是一场一场接力赛，由一代又一代的优秀力量接力传承。请您一定放心，我们会好好学习，天天向上。将您的精神传承下去。

指导老师：何钰娜



青春无悔，韶华不负
长沙市雅礼中学 2107 班 杨淳夫